



记不清多少个日子没有回家了,记不清有多少个不眠之夜,记不清多少次偷偷擦干泪水……在航海西路街道办事处启福社区书记李佳的“日记”里,我们能看到很多像她一样的基层社区工作人员正在默默付出,为了我们的岁月静好,负重前行。
 郑报全媒体记者 韩娟 文/图



作为一名基层社区工作人员,她们在工作岗位上努力工作默默付出

战“疫”日记 解封了一定要回家看看

7月31日

新一轮的忙碌开始了……

忙了半个多月的防汛救灾,航海西路街道办事处启福社区书记李佳好不容易能早一点儿回家。7月31日21

点52分,刚刚到家的她就接到办事处紧急会议通知,顾不上换掉身上满身汗味的衣服,就匆匆忙忙离开家。

开会、张罗第二天的全员核酸检测,选择检测场地、人员分配、物品安排、检测流程……忙完,已是凌晨。

8月1日

忙到时间变得模糊起来……

8月1日早上6点,李佳匆忙吃了一碗泡面,迅速进入工作状态,结合辖区3个检测点,对社区人员进行分工、政策培训、发放物品,和物业人员一起开始

布置检测场地,一个又一个的电话接连不断。“书记,扫码系统卡了?”“书记,持老年机的能不能咱帮忙扫码?”“书记,小孩子没有身份证号怎么办?”

“书记,行动不便的居民咱有没有安排上门检测?”手机发烫,问题不断,李佳从白天忙到半夜,对于她来说,时间概念已经模糊,夜很短,天又亮了。

8月6日

忽然接到电话“孩子受伤了”……

一个又一个的24小时连轴转,包括李佳在内的很多基层人员顾不上回家,饭凑合着吃、衣服凑合着穿……可想家的情绪却挡不住在黑夜蔓延心头。

李佳家住二七区封控区域,一旦回去就不能再出来,家中还有两个5岁的孩子,每当深夜拖着疲惫的身体回到办公室时,她才能分出些许的时间用来思念,或打个电话或连接视频通话,

未能亲近的他们只能用这种方式诉说想念了。

8月6日上午,刚刚结束了一个通宵的核酸检测,李佳突然接到老公发来的信息,说孩子在家玩耍时胳膊被摔骨折。听到这个消息,她心乱如麻,不管心中有多想飞奔回去,可是社区任务还没有完成,家中还没有解封,她只能让丈夫随时打电话沟通,看到孩子打着石膏在汽车后座睡着的照

片时,这位社区的“顶梁柱”终于忍不住了,心疼得眼泪控制不住流了下来。想想从前孩子生病时,都是自己寸步不离照顾,如今,她只能独自着急,担心孩子害怕医生、害怕去医院,担心孩子打石膏时有没有哭、有没有哭着喊着要找妈妈。可是,重担在肩,“对不起”是她唯一能做的事情了,对孩子的愧疚也只能在心中一遍遍责备自己。

8月16日

当听到“谢谢你们”……

8月16日,第四轮全员核酸检测结束,启福社区累计核酸检测采集52000余人次,5轮重点人群上门检测600余人次,在最大程度上实现全员检测应检尽检,不漏一人。

当听到居民说“谢谢你们”,当听到居民说“这些天你们辛苦了”……在这一刻,李

佳他们欣慰地笑了;在这一刻,所有的付出都是值得的。李佳辛苦着也感动着。她感动:踊跃报名参加志愿服务的志愿者、凌晨时分陪伴的医务人员、并肩作战的社区“战友们”,还有很多热心送水送冰的居民……现在,社区和居民群众拧成一股绳,众志成城,并肩作战。

8月20日

终于可以回家了……

8月20日,郑州发布28号通告:4地调整为低风险区,5地解除封控管理。这对李佳来说是个好消息,“我终于可以见到两个孩子了,哪怕再苦再累忙到深夜,我一定要回家看一看”。

奋斗在一线这些天,李佳平均每天睡4个小时,带领社区工作人员为辖区5000户

居民打赢疫情战役,为居民筑起安全保护墙。最让她感到欣慰的是,爱人很支持她的工作,这个超级奶爸不仅家务全包,还为了分散兄弟俩想妈妈的注意力,带着他们玩游戏、讲故事。“我对家里最多的是亏欠,对爱人最多的是感谢。”李佳谈及家人充满了感动。